

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,最高24℃,最低18℃



明天:多云,阴,最高24℃,最低19℃

2020年10月

8

星期四

农历庚子年八月廿二 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21417 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

上海科创中心 全球影响力持续增强

回眸“十三五”，上海围绕加快形成科创中心基本框架战略目标，取得了一系列实质性突破：重大成果不断涌现，一大批大科学设施建成运营，重点科学项目加快建设，新型研发机构相继成立，科创中心全球影响力持续增强。

>>>详见第 2 版

走向我们的小康生活 | 乐享上海 时空之变

上海轨交新一轮无障碍建设三年行动计划启动 搭乘地铁越来越“无障碍”

国庆长假期间，轨交人民广场站最大日客流超 21.56 万人次，在 1 号线站台，不断有乘客搭乘无障碍电梯来到站厅层。乘客中，并不都是行动不便者，但工作人员对此并不介意。

过去，上海轨交的无障碍设施限定使用对象，且必须在工作人员辅助下才能使用，1 号线人民广场站的无障

碍电梯还“隐藏”在办公区域，很不方便。2017 年改造后，如今的无障碍电梯不仅位置、标识醒目，且全网推广“自主使用原则”，在保证行动不便者搭乘的前提下，体现了对使用者的尊重。

人民广场站无障碍设施的发展变迁，正是上海轨交乃至全市无障碍设施建设历程的缩影。[>>2 版](#)

驰骋滴水湖 临港好扬帆



这个双节假期，临港人气十分火爆。前六天共有 66.5 万人次涌入临港，10 月 2 日更是单日迎来游客 12.5 万人次，创了历史新高。其中，滴水湖是最热门的“打卡地”。

水上白帆点点，桥边人头攒动。周先生和朋友一起组团游临港，行程中他最喜欢的一项活动是体验帆船。“这个项目特别好玩，很考验团队的合作能力，拐弯时大家的身体几乎贴着水面，相当刺激！”

湖面上玩帆船的人很多，一张张白帆迎风张开，一条条赛船逐风破浪。各船的舵手忙着调试方向，得心应手地掌握着帆船前行。两船擦肩而过时，人们激动地招手示意。忽地，一个急转弯，船头调转了方向，一侧几乎贴水而行，游客们身体侧斜，大喊刺

假日新生活

激好玩。

想近距离戏水，体验帆船运动，滴水湖乃绝佳之地。这里紧邻东海，风力条件适宜，一年 365 天几乎每天都能满足帆船运动的需求。此外，滴水湖水面开阔，视野不受阻挡，保障了赛事的观赏性。此前，这里曾举办中国国际女子帆船对抗赛，吸引了包括奥运选手、世锦赛冠军、国家冠军等知名运动员。

国际赛事的落户，成为新片区新的人气增长点。近几年，以海尚帆友俱乐部为代表的户外亲水运动，如雨后春笋般在临港这片热土上冒出来，疫情之后更是迎来了爆发性帆船预约潮。据悉，10 月 1 日俱乐部单日接待游客 300 人次，相比平日接待

量翻了 3 倍。采访当天，游客量更是增长到近 600 人次，每一时间段均已约满。

“198 元就可以体验，帆船这项‘贵族运动’已飞入寻常百姓家。”郝志红现任海尚帆友俱乐部现场经理，自从到了临港，她就不想走了。留住她的正是帆船行业的发展前景。“临港这片土壤让帆船成为热门运动有了可能。”

目前，俱乐部与背靠的母公司上海珐伊玻璃钢船艇有限公司正在研发新型帆船，预计在 2 个月后面世，游客驾驶这种帆船就像骑自行车一样——简单、易上手。未来，围绕新型帆船开展的一系列活动、赛事，有望把帆船运动打造成临港新片区聚拢人气的又一块“金字招牌”。

本报记者 杨欢



海报制作 董春洁 叶聆

>>>详见第 3 版

今日寒露云淡风轻 明有好天迎接开工
入不入秋就看今朝

本报讯（记者 马丹）云淡风轻，申城迎来“寒露”节气。气象资料显示，从 10 月 4 日起本市已连续 4 天日平均气温小于 22℃，但是今天白天的最高气温回升至 24℃ 左右，也因此给人秋带来一丝悬念。如果今天 20 时气温回落较快，能让今天的日平均气温小于 22℃，那么 10 月 4 日将成为今年的入秋日。如果此轮入秋冲刺失败，可能要等到中下旬再发起第二轮入秋冲刺。

明天假期结束，好天气迎接节后首个工作日，天气将保持“晴多雨少”的格局，本周后半程的最高气温都将保持在 24~25℃，最低气温预计为 18~19℃。12 日前后，北方弱冷空气南下，届时将给申城带来一次弱降水过程，13 日起气温下滑，最高气温预计会重新跌回 22~23℃，最低气温会再降一台阶，跌至 16~17℃。

今年第 14 号台风“灿鸿”已于昨天加强为台风级别，气象专家表示，“灿鸿”虽然仍在持续加强，但是，它距离上海较远，除了今天会送来 4 到 5 级东北风、6 级阵风外，不会带来明显降水。



开幕还有 27 天